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Invenţia se referă la tehnica medicală, în special la dispozitive pentru secţionarea grefelor tisulare lamelare, şi poate 

fi utilizată în medicina regenerativă. 

Este cunoscut un dispozitiv pentru separarea ţesuturilor biologice, care conţine o placă dreptunghiulară de lucru, pe 

două părţi laterale opuse ale căreia este fixat câte un mâner, totodată pe suprafaţa de lucru a plăcii, din două părţi 

opuse, sunt sudate câte o pereche de balamale pentru fixarea în ele a două cleme rabatabile cu resort cu 15 spire; pe 

suprafaţa de jos a fiecărei cleme este executată câte o proeminenţă longitudinală de fixare, iar la mijlocul fiecărei 

cleme este executat câte un fixator în formă de arc de cerc; o tijă zimţată pentru separarea ţesuturilor biologice, la 

capetele căreia este înşurubată câte o roată cu mânere, tija fiind montată cu posibilitatea rostogolirii în nişte caneluri 

longitudinale, executate pe suprafaţa plăcii pe două părţi marginale opuse ale ei; un mecanism de fixare, care 

include o placă, o tijă filetată cu cap şi mânere şi un capac cu filet interior; toate piesele sunt executate din inox [1]. 

Dezavantajul  dispozitivului menţionat constă în aceea că acesta nu permite tăierea exactă a ţesuturilor, deşi doar 

fixarea ţesuturilor biologice.  

Problema pe care o rezolvă invenţia constă în crearea unui dispoziv ce permite secţionarea grefelor tisulare lamelare 

de dimensiuni exacte, care sunt solicitate pentru utilizare.  

Esenţa invenţiei constă în aceea că dispozitivul conţine o placă de lucru pătrată  cu suprafaţa de 400 cm2 şi grosimea 

de 2 cm, pe o margine a căreia este sudată o riglă cu gradaţii de la 1 până la 20 cm. Pe placa de lucru, cu 

posibilitatea glisării, este amplasat un mecanism pentru secţionare, care conţine două plăci dreptunghiulare cu 

secţiune în formă de U, în care sunt executate câte o canelură longitudinală, în care este amplasată câte o lamă 

dreptunghiulară cu lungimea de 20 cm şi lăţimea de 3 cm, având o margine ascuţită. La distanţa de 4 cm de la 

fiecare capăt al plăcilor dreptunghiulare este executată perpendicular câte o gaură străpunsă, în care sunt introduse 

două tije cilindrice cu lungimea de 20 cm, cu posibilitatea glisării pe ele a plăcilor dreptunghiulare. Perpendicular 

fiecărei găuri străpunse este executată câte o gaură cu filet interior, în care sunt amplasate şuruburi pentru fixarea 

plăcilor dreptunghiulare de tijele cilindrice, iar la mijlocul tijelor cilindrice este fixat un mâner, totodată toate 

elementele dispozitivului sunt executate din oţel inoxidabil.  

Rezultatul invenţiei constă în obţinerea unor grefe tisulare de dimensiuni exacte pentru decelularizare şi/sau 

transplantare ulterioară. 

Avantajele invenţiei constau în aceea că dispozitivul cu mecanismul pentru secţionare, dotat cu lamele, care are 

posibilitatea de a glisa deasupra suprafeţei de lucru, este multifuncţional, exact, comod, mobil, practic, compact, 

portativ, permite secţionarea operativă, stringentă, sigură, calitativă, uşoară şi atraumatică, fixă şi rapidă a grefelor 

de o dimensiune solicitată şi, totodată dispozitivul poate fi uşor  sterilizat în autoclav cu aer uscat. 

Invenţia se explică prin desenele din fig. 1-3, care reprezintă:  

- fig. 1, vederea de ansamblu a dispozitivului; 

- fig. 2, vederea suprafaţei de lucru a dispozitivului; 

- fig. 3, vederea mecanismului pentru secţionare. 

Dispozitivul pentru secţionarea ţesuturilor lamelare (fig. 1, 2, 3)  conţine placa de lucru pătrată 1 cu suprafaţa de 400 

cm2 şi grosimea de 2 cm, pe o margine a căreia este sudată  rigla cu gradaţii 2 de la 1 până la 20 cm. Pe placa de 

lucru 1, cu posibilitatea glisării, este amplasat mecanismul pentru secţionare, care conţine două plăci 

dreptunghiulare 3 cu secţiune în formă de U, în care sunt executate câte o canelură longitudinală, în care este 

amplasată câte o lamă dreptunghiulară 4 cu lungimea de 20 cm şi lăţimea de 3 cm, având o margine ascuţită. La 

distanţa de 4 cm de la fiecare capăt al plăcilor dreptunghiulare 3 este executată perpendicular câte o gaură străpunsă, 

în care sunt introduse două tije cilindrice 5 cu lungimea de 20 cm, cu posibilitatea glisării pe ele a plăcilor 

dreptunghiulare 3. Perpendicular fiecărei găuri străpunse este executată câte o gaură cu filet interior 7, în care sunt 

amplasate şuruburi 6 pentru fixarea plăcilor dreptunghiulare 3 de tijele cilindrice 5, iar la mijlocul tijelor cilindrice 5 

este fixat mânerul 8, totodată toate elementele dispozitivului sunt executate din oţel inoxidabil. 

Dispozitivul se utilizează în modul următor. 

Prealabil, dispozitivul se sterilizează în autoclav. Grefa tisulară prelevată de la donator se plasează pe suprafaţa de 

lucru 1, se aplică mecanismul pentru secţionare pe suprafaţa de lucru 1, datorită glisării plăcilor dreptunghiulare 3, 

dotate cu lamele  dreptunghiulare 4 cu margini ascuţite pe tijele cilindrice 5 se obţine grefa de dimensiuni necesare. 

 

Exemplu  

O  bucată de piele porcină cu margini neregulate s-a plasat pe suprafaţa de lucru 1. Prin glisarea paralelă a lamelor 4, 

s-a ajustat distanţa dintre lamele 4 de 2 cm pe o latură, şi ulterior prin întoarcerea la 90° a lamelor 4, sectionând toate 

marginile pielii, se obţine un segment de piele porcină cu suprafaţa de 4 cm2. 

Toate manipulaţiile se îndeplinesc în condiţii aseptice şi grefa este pregătită pentru următoarea etapă de 

decelularizare. 

Dispozitivul corespunde cerinţelor şi normelor sanitare, fiind executat din material inoxidabil. Condiţiile şi 

parametrii menţionaţi sunt necesare şi suficiente pentru rezolvarea sarcinilor atribuite. 

Acest dispozitiv se utilizează pentru secţionarea ţesuturilor în Bănca de ţesuturi şi celule  umane, laboratorul 

Inginerie Tisulară şi Culturi Celulare. 

  


